Analyysi I (mat.ko.). Vilikoe II. 12.12.2011
(Koeaika n.3t.)

1) a) Miten kuuluu funktion raja-arvon lin f(x)= A tasmallinen maaritelma?

n

b) Méarita lim *— eri nn arvoilla n=0, 1, + 2, .. kéyttamalla I"Hospitalin
X—>0 e

saantsd silloin kun se on luvallista ja perustelemalla muut tapaukset jollain muulla
tavalla ( a)-kohdan tasmallista maaritelmad ei tarvitse kayttad).
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2) Hiukkanen liikkuu pitkin kdyraa, jonka yhtalo on 5

I+y
nahdaan, ettd x-koordinaatti kasvaa nopeudella 6 cm/s, silla hetkelld kun
hiukkanen on pisteessa (1, 2). Milla nopeudella hiukkasen y-koordinaatti muuttuu
talla hetkella?

3) a) Olkoon funktio f jatkuva suljetulla valilla [a,b] ja f'(x) 2k (=vakio) valilla
(a,b). Osoita, ettd f(b)> f(a)+k(b—a). - TLIEL >k

a) Miten kuuluu differentiaalilaskennan valiarvolause? Todista ketjusdanto
(g0 f)(a)=g'(f(a)- f'(a) oikeaksi soveltamalla viliarvolausetta sopivasti

kahteen kertaan g o f :n derivaatan maaritelméén.

4) Kayran y = f(x) pisteeseen P(x,y) liittyviksi kaarevuusympyréksi sanotaan
ympyraa, joka liittyy kayradn mahdollisimman ldheisesti. Liheisyyden mittana
kaytetaan ympyran ja kayran pisteessa P(x,y) laskettujen derivaattojen yhtymista -
mahdollisimman korkeaan kertalukuun asti ts y, y', »'"",... yhtyvét. Voidaan
osoittaa, ettd nithin pisteisiin, joissa f''(x) =0 liittyy yksikésitteinen
kaarevuusympyra ja ettd sen sdde on
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Etsi missi pisteessi tai pisteissd logaritmikayrd y =Inx kaareutuu
voimakkaimmin, eli sade  on mahdollisimman pieni. Kayta logaritmista

derivointia. ottt r'-o

ralloin
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